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Célébration du 55ème anniversaire de  l’Indépendance de Maurice et du 

31ème anniversaire de notre accession au statut de République. 
 

 

 

- Monsieur Johnson Roussety, GOSK, Chef Commissaire de Rodrigues 

-Monsieur Franceau Aubert Grandcourt,  l’adjoint au Chef Commissaire  

-Monsieur Christian Léopold,  Président de l’Assemblée Régionale de 

Rodrigues 

-L’honorable Francisco François, Parliamentary Private Secretary 

-Monsieur Varok Ravina,  Commissaire des Arts et la Culture 

-Madame et Messieurs les Commissaires 

-Monsieur Jistar Tolbize, l’adjoint au Président de L’Assemblée Régionale de    

Rodrigues 

-Madame Franchette Gaspard Pierre Louis, C.S.K., Minority Leader 

-L’honorable Buisson Leopold, Membre de l’Assemblée Nationale 

-Les Membres de l’Assemblée Régionale de Rodrigues 

-Les dignitaires des corps religieux 

-Leurs Excellences Membres du Corps Diplomatique 

-Monsieur Davis Po Hoo Tung Hee Hong Wye, Island Chief Executive 

-Membres de la presse 

-Distingués invités 

-Mesdames et Messieurs 
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Je suis très heureux de me retrouver ici et parmi vous à  l’occasion de notre fête 

Nationale, et en ce jour de célébration du 55ème anniversaire de notre 

Indépendance et du 31ème anniversaire de notre accession au statut de République.  

 

Et c’est avec un grand plaisir que je vous apporte et transmets de vive voix les 

salutations profondément fraternelles du Premier Ministre, l’Honorable          

Pravind Kumar Jugnauth et celles de la population de l’île Maurice 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

En 1968 très peu de personnes, dans notre pays et hors de notre pays, croyaient en 

la résilience de Maurice et en son avenir positif. Témoin cet éminent économiste, 

le Professeur James Meade, prix Nobel d’économie en 1977, qui avait prédit le pire 

pour Maurice, prenant en ligne de compte la surpopulation, le faible niveau de 

formation, le potentiel de tensions ethniques d’une population très diverse, et notre 

éloignement des principaux marchés mondiaux. Sa prédiction ne fit de lui qu’un 

prophète de malheur qui croyait sans doute que toute l’Afrique noire était mal 

partie ! 

 

En effet et heureusement après l'Indépendance, nous avons très vite compris et 

surtout réalisé que nous n’avions obtenu que l’Indépendence politique 

essentiellement, et que nous avions, tout un chacun,  à mettre la main à la pâte, 

« lift ourselves from our bootstraps », comme l’avait si bien écrit un Président 

african, pour « take off into self-sustained growth ». Toutes les générations ont 

travaillé dur pour notre indépendance économique, en  relevant de grands défis et 

en prenant en main  notre destin commun. 
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Nous avons su transformer et diversifier la base de notre économie, presque 

uniquement dépendante de la production et de l’exportation du sucre. Nous avons 

dans un premier temps opté pour une industrialisation portée vers l’exportation, 

encouragé la production  et la consommation de produits locaux. Nous avons aussi, 

dans un souci de prévenir une insoutenable expansion démographique, encouragé 

et le planning familial et l’action familiale. Nous avons décidé de booster notre 

industrie touristique, grand porteur de devises étrangères. Pour ne pas être en reste 

avec les développements de la troisième et quatrième génération des révolutions 

industrielles, le pays s’est tourné vers le développement de l’informatique et des 

services financiers. Prenant en considération l’immensité de notre zone 

économique exclusive dans le contexte du  droit de la mer, nous nous orientons 

vers une économie bleue, porteuse de beaucoup d’opportunités, et certes d’espoir, 

pour de formidables créneaux pour  le plus grand bien de notre pays et de notre 

peuple. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Les nombreuses leçons apprises au cours du processus du développement        

socio-économique, sans oublier l’émancipation culturelle, et aussi sans oublier la 

consolidation de la nation, s'avéreront très utiles alors que nous nous dirigeons 

avec confiance et optimisme vers la prochaine étape du voyage bien planifié de 

notre Républque vers son grand destin, confirmant ainsi et aussi notre pays comme 

un  «  great little country » comme l’avait décrit Shrimati Indira Gandhi. Je me 

permets d’enchhaîner que Rodrigues lui- même est un « great little country ». 
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Nous devons  donc,  nous tous, comme patriotes, avec le regard sur l’avenir, nous 

engager à faire de notre mieux, et à contribuer notre mieux, pour la sûreté, la 

sécurité, le progrès, et la prospérité de notre République et pour la préservation et 

la protection de de notre environnement.  

 

Frères et Sœurs Rodriguais,  

 

Depuis l’accession de Rodrigues au statut d’autonomie, le progrès est visible et 

palpable. Je félicite vous tous  qui avez profité de ce statut pour développer  vos 

capacités dans plusieurs domaines, et pour assumer pleinement vos responsabilités 

sur tous les plans - social, économique, culturel, et politique. 

 

Votre discipline, votre patience, votre persévérance,  et vos efforts pour progresser, 

vous ont permis  de relever avec succès les grands défis dans le sillage  de 

l’autonomie. Et vous savez tous que le gouvernement central et l’Assemblée 

Régionale de Rodrigues ont assumé pleinement leur rôle en posant les jalons pour 

ce succès, et continueront à  travailler pour la grande réussite de Rodriques sur tous 

les plans, et pour votre bonheur, pour le bonheur de l’admirable peuple rodriguaia. 

 

Ainsi, le gouvernement central est pleinement engagé à soutenir le développement 

de Rodrigues et à travailler ensemble non seulement  pour consolider sa          

sacro-sainte  autonomie, mais aussi et surtout pour sa grande et exemplaire 

réussite.  Comme l’était Sir Anerood Jugnauth avant lui, le Premier Ministre           

Pravind Kumar  Jugnauth est un ardent promoteur des liens solides et aussi 

fraternellement affectueux entre nos deux îles,  et je connais bien  la place 

importante qu’occupent  Rodrigues, et les frères et sœurs rodriguais, dans son 
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esprit et son cœur, et dans l’esprit et le cœur du gouvernement central. Bien sûr, je 

partage ces sentiments si affectueux. 

 

 

Mesdames et Messieurs, et Frères et Sœurs rodriguais, 

 

Le budget 2022-2023 fait provision d’un montant de Rs. 6,8 milliards pour 

Rodrigues et les autres îles, comprenant une somme de Rs. 125 millions pour 

l'achèvement du Parc Technologique de Baladirou et Rs. 100 millions pour la 

construction de 30 kilomètres de routes. 

 

Le projet d’une nouvelle piste à l'aéroport de Plaine Corail améliorera la 

connectivité aérienne, stimulera le développement du tourisme et améliorera 

considérablement les conditions socio-économiques à Rodrigues. 

 

Améliorer la production, le stockage et la distribution de l'eau en vue de permettre 

à tous les Rodriguais d'en avoir accès de manière plus régulière, reste une priorité 

pour le gouvernement central et l’Assemblée Régionale. A cet égard Rs. 36,3 

millions ont été prévus dans le budget 2022-2023 pour la construction et la 

modernisation de réservoirs, barrages, et forages. Additionnellement, Rs 1 milliard 

sera investi dans des unités de dessalement par la Mauritius Investment 

Corporation. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Rodrigues a connu, durant ces dernières années, des développements 

infrastructurels importants, comme, par exemple, l’installation de la fibre optique.  
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Dans les prochaines années, d’autres développements encore plus importants sont 

prévus. En effet, le discours programme 2022-2027 de l’Assemblée Régionale 

énumère un chapelet de développements à être entrepris dans divers secteurs, 

notamment dans les secteurs de l’eau et de l’assainissement, de l’éducation,  et de 

la formation. Aussi programmés sont le pacte environnemental et le 

développement durable, la redynamisation du développement économique et 

durable, ainsi que la réforme du système de gouvernement décentralisé. 

 

L'agriculture et la pêche contribuent de manière significative à l'économie de 

Rodrigues. Mais ce sont des secteurs qui restent fragiles étant exposés aux 

conséquences du changement climatique. Il faut donc renforcer et moderniser le 

secteur de l'agriculture et de l'agro-industrie en le transformant en un secteur 

commercial et orienté vers l'exportation, en utilisant la technologie et des sciences 

agricoles.  

  

Afin de stimuler davantage le développement économique et social de Rodrigues, 

le gouvernement encourage les investisseurs à exploiter le large éventail 

d'opportunités d'investissement qu'offre l'île, notamment dans  les domaines du 

tourisme, de l'agro-industrie, des technologies de l'information et de la 

communication, de l'aquaculture,  et dans d'autres activités marines. 

 

L'émergence du secteur des TIC peut ouvrir de nouvelles perspectives pour les 

jeunes en fin de scolarité et les jeunes diplômés à Rodrigues. L'île a le potentiel de 

devenir le complément idéal pour les entreprises mauriciennes ICT-BPO 

souhaitant se concentrer sur des processus haut de gamme à Maurice et externaliser 

certaines des activités à Rodrigues. 
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La citation suivante est très pertinente, et je la partage avec vous, comme suit- 

 « L'ile nous parut extrêmement belle et de loin et de près. Effectivement, ce petit 

monde nouveau y paraissait tout rempli de charmes et de délices » (fin de citation). 

Ce sont là les paroles de Leguat, réfugié protestant qui débarqua Rodrigues en 

1691. 

En effet, chers compatriotes de l’ile Rodrigues, vous avez pu conserver ce charme 

en préservant votre environnement. Je vais même me permettre de dire que vous 

avez fait de Rodrigues la première île écologique de la région. Depuis 2014, l'île a 

interdit l'utilisation de sacs en plastique dans le but de protéger à la fois sa 

biodiversité et marine et terrestre. 

 

L'île a pris la décision quatre ans plus tard d'interdire les contenants alimentaires en 

polystyrène à usage unique. Une autre mesure qui a été bien saluée par la 

population locale et universellement. Ces louables efforts sont aujourd'hui 

combinés à d'autres initiatives de protection de l'environnement. 

 

Aussi, la mise en place de réserves autour de l'île a également contribué à la 

conversation des plantes et des animaux endémiques aux îles. La Paruline 

rodriguaise et le Foudi rodriguais sont des espèces que l'on ne trouve que sur l'île. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

J’ai toujours eu beaucoup de respect pour la femme rodriguaise et je dois souligner 

son rôle dans le développement de toutes les sphères économiques de Rodrigues. 

Outre le fait qu’elle s’occupe des travaux domestiques et contribue ainsi au        
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bien-être de la famille, et ses contributions à l’administration de l’île, à l’éducation, 

à l’agriculture, à l’artisanat,  à la pêche, et à d’autres activités  sont  immenses. 

 

Jeunes Rodriguais et Rodriguaises, 

 

J’ai pour la jeunesse un vif intérêt, et j’aime la voir faire de gros efforts pour forger 

son caractère dans la bonne et positive direction pour se préparer, comme jeunes,  à 

devenir des citoyens responsables, sérieux, cultivés, bosseurs, fiables, et 

patriotiques.  Vous, les jeunes, qui représentez presqu’un tiers de la population 

actuelle, je vous engage à faire preuve de vigilance et de retenue , à réfléchir aux 

conséquences d’une vie déréglée, et surtout montrez-vous fermes et résistez avec 

vigueur aux  mauvaises compagnies qui ne peuvent vouloir que du mal pour vous 

et briser votre bel et sain avenir. 

 

Je dois faire ressortir qu’il y a beaucoup de facteurs qui, en se conjuguant, 

accentuent les difficultés, quoique circonstantielles et ponctuelles,  que rencontrent 

les jeunes. Mais vous les jeunes rodriguais, vous êtes  les mieux placés pour les 

analyser et les comprendre, et surtout pour comprendre les enjeux actuels, et savoir  

comment et quoi faire pour  les mater et les transformer en défis et en opportunités. 

Vous avez l’intelligence, le discernement, et la capacité de le faire, et aussi le talent 

et l’ambition de vous surpasser pour votre réussite. 

 

Témoin, parmi d’autres, vous les jeunes rodriguais vous êtes connus et admirés 

pour votre capacité d’exploits dans le domaine sportif, et beaucoup d’entre vous 

ont brillé au sein de l’équipe Mauricienne dans des compétions régionales et 

internationales.   
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La plus grande richesse et force de toute nation est sa jeunesse. La qualité de sa 

jeunesse détermine le genre d'avenir que la nation aura. Si  nous voulons donc 

assurer un avenir radieux à notre pays, nous devons d'abord renforcer et 

autonomiser nos jeunes. Et l'éducation est le moyen le plus efficace d'autonomiser 

les jeunes, mais une éducation de qualité qui les forme à être scientifiques, 

logiques, ouverts d'esprit, respectueux d'eux-mêmes, responsables, honnêtes et 

patriotiques. Ils ont besoin de cette éducation de qualité pour les préparer pour une 

intégration harmonieuse à la vie socio-économique du pays, et pour saisir avec 

succès toutes les  futures opportunités pour apporter leur bloc pour consolider 

l’édifice de leur Rodrigues bien-aimé et aussi pour renforcer davantage les liens 

sincères, fraternels, et nobles avec l’île Maurice. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Le Gouvernement Central et l’Assemblée Régionale s’unissent pour faire de 

l’éducation et de la formation le levier pour une transformation en profondeur de la 

société rodriguaise. En effet, au fil des années Rodrigues s'est orientée vers 

l'enseignement polytechnique pour développer des compétences d'ordre supérieur 

en mettant l'accent sur les secteurs émergents de l'économie. L’ile veut ainsi doter 

sa population de compétences et d'aptitudes qui lui permettraient de se développer 

selon ses propres spécificités. 

 

Le gouvernement a été visionnaire en reconnaissant la mission principale de relier 

l'enseignement professionnel à l'enseignement technique dans son rôle d'augmenter 

la productivité et de soutenir les industries émergentes et en croissance.  
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Mesdames et Messieurs, 

 

Rodrigues a une belle culture de valeurs d'antan. La famille est très importante 

pour les Rodriguais. La gentillesse, l'intégrité, et la simplicité sont au rendez-vous.  

 

L’ile est connue pour son authenticité qui en fait d’elle la destination anti-stress par 

excellence. Les voyageurs en mal d'aventure à la Robinson Crusoé y trouvent leur 

bonheur chez vous. 

 

Vous devez, frères et sœurs rodriguais,  tout faire  pour conserver ce charme, et 

soyez tous partie prenante du développement mûrement planifié de l’ile, en étant 

vous-même des soldats bâtisseurs, des soldats de paix et d’amour. 

 

Sur ce, je  souhaite à vous tous une Bonne Fête Nationale. Fêtez avec fièreté. Fêtez 

avec joie. Et fêtez avec espoir d’un Grand Rodriques, et avec espoir d’une Grande 

République de Maurice.  

 

Vive la République de Maurice. Vive l’ile Rodrigues ! 

 

 


